

творів друку, аудіо-відеоматеріалів) з метою їх збереження і захисту від подальшого руйнування на мікроформи (мікрофільми, мікрофіші, оптичні диски тощо), комп'ютерну техніку з подальшим її збереженням та ефективним використанням.

Дослідження має науково-прикладний характер і передбачає:

- вивчення вітчизняної та зарубіжної технології мікрофотокопіювання, існуючого обладнання і сучасних носіїв інформації, організації діяльності майстерень (підрозділів) мікрофотокопіювання і фондів на мікроносіях та досвіду підготовки кадрів і читачів;
- наукове обґрунтування і розробку комплексної Програми мікрофільмування;
- створення Реєстру мікроформатів оригіналів.

6. Проект «Кадри» передбачає: підготовку пропозицій щодо розширення мережі навчальних закладів, котрі готують спеціалістів вищої кваліфікації з питань кон-

сервації і реставрації документних фондів; пропозицій щодо підвищення кваліфікації реставраторів і зберігачів фондів, якими передбачається підготовка спеціалістів на базі НСЗ, інших визначених центрів; стажування провідних спеціалістів у міжнародних реставраційних центрах; обмін спеціалістами з зарубіжними центрами консервації і реставрації; проведення спільних конференцій і семінарів.

7. Проект «Інфраструктура» повинен забезпечити виконання НП та її реалізацію і передбачає підготовку пропозицій для вирішення її матеріально-технічного забезпечення (устаткування, прилади, інструментарій, матеріали, зокрема, безкислотний папір і картон тощо), організацію спеціалізованих виробництв та підприємств, розміщення державного замовлення на існуючих виробництвах з метою сприяння збереженню документних фондів України.

1. Medium -Term Programme 1986-1991 - 2nd edition. / compiled by the Professional Board of IFLA and edited by Irwin H. Pizer. - The Hague: IFLA Headquarters, 1988. - P. 21-24.
2. Medium -Term Programme 1992-1997 / compiled by the Professional Board of IFLA and edited by Hope E.A. Clement. - The Hague: IFLA Headquarters, 1992. - P. 12-15.
3. Preservation of library materials - conference held at the National

- Library of Austria, Vienna, April 7-10, 1986 / Edited by Merrily A. Smith. - Munchen; New-York; London; Paris: K.G.Saur, 1987. - Vol. 1. - P.VIII.
4. Ibid. - Vol. 2. - P.140-141.
5. Бюллетень ЮНЕСКО. Т. 22. - №1, январь-апрель 1994 г. - С.11.

## Ювілей бібліотек

### Література

# 50 РОКІВ ЗАКАРПАТСЬКІЙ ОБЛАСНІЙ УНІВЕРСАЛЬНІЙ НАУКОВІЙ БІБЛІОТЕЦІ

ЗОУНБ - друга за обсягами фондів (після бібліотеки університету) книгозбірня області.

Відіграючи важливу роль у культурному й науковому житті Закарпаття як науково-інформаційна установа, ця бібліотека разом з тим є публічною, а отже й доступною для більшості населення.

Її було створено у вересні 1945 р. на базі Ужгородської міської бібліотеки, книжковий фонд якої тоді налічував трохи більше 19 тис. томів (з них українською та російською мовами - близько двох тис.). Нині в ЗОУНБ - понад півмільйона книг на 18 мовах, обслуговується близько 15 тис. читачів, яким щороку видається майже 400 тис. друкованих видань і КФФД.

Багато уваги приділяється задоволенню естетичних запитів читачів, розширенню їхніх знань про історію краю, організації вільного часу. До послуг відвідувачів - телевізори, відеомагнітофони, фонотека з записами вітчизняної та зарубіжної музики і літературних творів. Є можливість скористатися ксероксом, приладом для читання мікрофільмів тощо.

ЗОУНБ підтримує тісні контакти з просвітницькими товариствами, краєзнавцями, колекціонерами, веде значну пошукову роботу. Крайова організація «Просвіта» сприяла надходженню видань зарубіжної українки з різних кінців світу.

При ЗОУНБ працюють кілька об'єднань за інтересами. Клуб

«Блія витоків» (діє при відділі краєзнавчої літератури з 1991 р.) - організатор літературно-мистецьких заходів, присвячених подіям у житті краю. Учасниками клубу знавців угорської культури ім. Пзели Дравої є вчені, художники, поети, представники владних структур з Угорщини, Австрії, Франції, Канади тощо. «Альманах цікавих зустрічей» знайомить читачів з письменниками, музикантами, акторами. За спільною ініціативою єврейського культурно-освітнього товариства і бібліотеки створено клуб «Шолом».

ЗОУНБ є також центром бібліографічної, насамперед краєзнавчої, роботи бібліотек державної мережі та координаційним центром МБА області.

Бібліотекою підготовлено й видано ряд бібліографічних матеріалів. Це і щоквартальні універсальні поточні покажчики такі, як «Література про Закарпатську область», щорічні методико-бібліографічні матеріали «Відзначення в бібліотеках області краєзнавчих пам'ятних дат», «Календар знаменних і пам'ятних дат». У 1994 р. випущено покажчики-персоналії «Фелікс Кривін» та «О.Анатолій Краливицький», видається покажчик «Літературне Закарпаття ХХ століття». Спільно з бібліотекою Ужгородського університету підготовлено до друку покажчик, присвячений буди-телеві карпатського краю Олександру Духновичу.

Скорочення за нинішньої соціально-економічної ситуації потоку книг, матеріально-технічні та кадрові проблеми знижують ефективність діяльності бібліотеки, проте її працівники роблять усе можливе, щоб зберегти і зміцнити цей багатограний організм, забезпечити духовні запити читачів.